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Niederschrift 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler 

vom 18.09.2019 

 

 

 

Anwesend sind:     Es fehlen: 

Schüller, Ralf (Vorsitzender)    - - - - - - - - 

Kläs, Petra 

Arens, Klaus 

Hölzel, Lisa 

Linden, Stephan 

Lohberg, Peter 

Menzel, Erik 

Müller, Tobias 

Schmitt, Karl-Josef 

Schneider, Ralf 

Siegfried Schüller 

Wierz-Ring, Rita     Schriftführerin: 

Zinic, Martin (bis 21:15 Uhr)    Marion Zinic 

 

 

 

T A G E S O R D N U N G 

 

 

Öffentlicher Teil: 
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TOP 1:  Bürgerfragestunde 

TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift vom 08.05.2019 

TOP 3:  Neuberatung und Beschlussfassung über die Aufstellung von Biogutcontainer 

 

 

Nichtöffentlicher Teil: 

 

TOP 4:  Änderung der Hauptsatzung 

TOP 5:  Grundstücks-, Bau- und Vertragsangelegenheiten 

TOP 6:  Verschiedenes 

 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

Ortsbürgermeister Ralf Schüller eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr. Er stellt fest, dass die Einladung 

form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden Ratsmitgliedern beschlussfähig ist. 

 

TOP 1 Bürgerfragestunde 

 

 Ein Bürger fragt nach, inwieweit es Planungen oder einen Beschluss gibt, ein Teer- oder 

Betonwerk in Dockweiler anzusiedeln. 

 Der Vorsitzende führt aus, dass nach seiner Kenntnis ein Antrag der Firma Backes zur 

Errichtung eines Asphaltwerkes vorliegt. Das Antragsverfahren ist zurzeit bei der 

Kreisverwaltung anhängig. Bei diesem Verfahren sind zunächst vorrangig die 

Voraussetzungen und Bedingungen zur Einhaltung des Umweltschutzes nach dem 

Bundesimmissionsschutzgesetz zu prüfen. In diesem Zusammenhang hat der „alte 

Gemeinderat“ ein vergleichbares Werk in Stadtkyll besucht. Die Geruchsemission und 

die Lärmbelästigung wurden hierbei als sehr gering bewertet. Der „neue Gemeinderat“ 

wird ebenfalls die Möglichkeit erhalten, das Werk in Stadtkyll zu besichtigen. 

 

 Der Bauantrag muss der Gemeinde vor Baubeginn noch vorgelegt werden. 

  

 Ein weiterer Bürger gratuliert den neuen Ratsmitgliedern zur Wahl und bezieht sich nach 

Vorstellung seiner Person und seines örtlichen Betriebes auf die konstituierende Sitzung 

bzw. auf die Ausrichtung der anschließenden Feierlichkeit. Da diese Feier privat 

veranlasst und finanziert war, wird der Vorsitzende die offenen Fragen in einem 

persönlichen Antwortschreiben klären. 
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TOP 2  Genehmigung der Niederschrift vom 08.05.2019 

 Der Rat stimmt der Niederschrift einstimmig zu. 

 

 

TOP 3  Neuberatung und Beschlussfassung über die Aufstellung von 

  Biogutcontainer 

  

 Die Firma ART hat die Gemeinde aufgefordert, einen Standort zur Aufstellung von 

Biogutcontainern zu benennen. 

 Durch den vorherigen Rat wurde im Rahmen der Sitzung vom 08.05.2019 hierfür der 

Parkplatz neben dem Kindergarten festgelegt, weil sich hier auch die 

Altglassammelstelle befindet. 

 Da in Verbindung mit einem Biogutcontainer mit einer hohen Geruchs- und 

Ungezieferbelästigung zu rechnen ist, wird ein Standort direkt neben dem Gelände des 

Kindergartens als nicht zumutbar empfunden. Der Vorsitzende stellt daher das Thema 

erneut zur Diskussion. 

 Ein Ratsmitglied erläutert hierzu, dass zunächst einmal davon auszugehen ist, dass ein 

einzelner Container mit einem Fassungsvermögen von 770 Liter für die Ortsgemeinde 

Dockweiler nicht ausreichend ist. Bei 260 Haushalten sei die Aufstellung mehrerer 

Container zu empfehlen. 

 Der Vorsitzende führt hierzu aus, dass mindestens 5 Container (1 Container je 100-150 

Einwohner) beantragt werden können. Bei den Überlegungen zum Standort sei u.a. noch 

zu berücksichtigen, dass die Container auch im Winter erreichbar sein müssen und die 

Räumung der Zufahrt durch die Ortsgemeinde sichergestellt werden muss. 

 Nachdem zunächst die Aufstellung an mehreren Standorten diskutiert wird, schlägt ein 

Ratsmitglied als Standort den „Rudderweg“ in Höhe der Fa. Ludwig vor. 

 Diese Lösung erhält durch die Ratsmitglieder großen Zuspruch. Der Vorsitzende schlägt 

vor, in Bezug auf das Gelände die Besitzverhältnisse bis zur nächsten Sitzung zu klären 

und die endgültige Entscheidung bis dahin zu vertagen. 

 Zudem schlägt er die Aufhebung des Beschlusses vom 08.05.19 vor. 

 

 Abstimmung:  Ja-Stimmen: 12 Nein-Stimmen: 1 Enthaltung: 0 

  

Der öffentliche Teil schließt um 20:45 Uhr. 

 

 

 


